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"o to «Aptotay amortovvtat 10 povddeg
Oépa 1
Y0016 AdBog. Na dikatoloynBolv ot anavticeLg TANP®G.
(1) Avo dporor Tivakeg Exovv to id1o iyvog Kot v dw opilovoa. 1 povada

w016, Kot umopel va Sikarohoyn el eite Aéyovtag ot tr(AB) = tr(BA) cvvemdg tr(QAQ 1) = AQ1Q =
tr(A), kar det(QAQ 1) = det(Q)det(A)det(Q 1) = det(A), eite avapépovtag 6Tt OLOIOL TIVOKES £XOVV TO
1010 YapaKTNPLOTIKO TOAD@VOLO 0POD

det(xI, — QAQ 1) = det(xQQ ! — QAQ 1) = det(Q) det(xI,, — A) det(Q) ™! = det(xI, — A)

KO GTNV GUVEYELA ovayvepilovTag To {yvog kot v opilovsa m¢ Toug GUVTEAEGTEC Tov X™ ! ko 6Tafepod dpov
TOL YOPAKTNPLOTIKOD TOAVMVOLOL.

(2) Av A givar wotiun g f o g to A givon ot g g o f. 1 povada

2001d. Av évog Tivakag amd Toug S0 Elval OVTIGTPEYIHLOG, Y10 Tapddetypo o A TOTE £OVpE
A“'ABA =BA
Kot GLUVETMG ot Tivakes AB kat BA €yovv to 810 yopaktnplotikd moAvdvupo mg opotot. [ va dodpe v mepi-
TTOGT OTOL KOVEVOS TIVOKOG OEV EIVOL AVTIOTPEWLLOG LTOPOVUE Va Be@pricovpe pia akoAovBio avTioTpeyitmy
Twakov A, — A Kot va TOOUE 0Tt
ChAB (X) = lim ChA“B (X) = lim ChBAn (X) = ChBA(X).
n—00

n—o0

Awpopetikd propovoe kaveig va ypnoiponoinoet v doknon VI.1.35 oty ogh. 190, https://eclass.uoa.
gr/modules/document/file.php/MATH809/GrammikiII. pdf

AwpopeTiKd LTOPOVLE KO Va EMyEpnpoToA0yicovpe o¢ e&ng: Edv x wodivoopa g f o g pe ot
k tote f(g(x)) = kx dpa g(f(g(x))) = g(kx) = kg(x) ko éror to g(x) givar 1810d1évoouo g g o f e
Wt K, apkei 1o x ¢ kerg. To tedevtaio eEacparifetat av n g givar 1-1. Av méi x € kerg 10t€ AvoyKAGTIKA
k = 0. Zg avtf v nepintoon av f eivar 1-1 dpa kot eni tote dSrakéyovpe évay # 0 pe f(y) = x kon £xovpe
go fly) = g(x) = 0 = ky ondte 10 Y givon Wrodavucpa. Térog av 1 f dev eivar 1-1 tote Sradéyovpe éva
y € kerf xon égovpe g o f(y) = g(0) = 0 = ky.

(3) Eoto A € R™*™, n > 2 této10¢ dots A2 —4A + 31 = 0. 0,5 povado
(1) Eivou drayovicpoc.
(2) Aev givan dayoviopog.
(3) Aev pmopovpe vo. amo@avOoLE.

[opatnpovpe 6Tt 10 EAGYIGTO TOAGYVLO Tov A Soapei 1o X% — 4x + 3 = (x — 1) (x — 3). Zvvendg 0 eMéy1oT0
éxel amhég pileg kot o mivakag eivan Storyovicog.

(4) Aoty g f edv kot pdvo gav A givar pia tov edayictov Tolvmvopov my. 0,5 povada

20010, kéBe pilo Tov Loy LOTOV TOA®VOIOL vl WO1OTIL APOV TO EAIYLIOTO TOAVMVLNO SLopEl TO XOPUKTHPL-
otikd. Eniong, av to A givar idrotiun g f 1ote vdpyet un-pndevikd wrodidvoucpe g f kot me(f)v = me(A)v =
0 cvvenmg m¢(A) = 0.

(5) 'Eotw 8.y memepacuévrg didotacng. H f € L(E) dwaywviciog ov kot pdvo edv 1o GOpoiopo Tov idtoympev g
f elvan v0v. 0,5 povada




AdBoc. Av Bewpfcovpe TNV Un-o1oryovictn

A=)

AN €Yl LOVOIIKO 1010X®POo Yo TV 10Ty 1 didotacng 1, to omoio £xetl povo Eva Tpocbetaio Kot eivar gv6Y.

EvaAilaxtikd, yvopilovpe 0Tt to dBpotopa tav dympev sivat tdvta gvdv. (Bedpnua 2.2.15 Biprio). Amo
10 Oedpnua dayovomoinong n f € L(E) eivar Srayovicpog av kot povo ebv o givat to ev00 GBpoiopa twv
W10yopov. (Gedpnuo 2.217 Bipiio)

(7) To dBpotopa dvo Sayevicumy Tvakov givat dtaymvictuog. 1 povada

0 0 0 1 0 1
(0 1) + (0 —1) = (0 0)
O mpmdTOoC TivaKag givat 1101 dayd®VIOG, 0 HELTEPOS EIVOL dLOYMVOTOMOOG YIUTL £XEL OLUPOPETIKES IGLOTLUES KO
0 Tpitog eV Eival O10,y®VOTOIGLLOG.

AdBog, Yo Tapaderypa

(8) 'Eoctw dwvvopatikds ydpog menepacuévig didotaong kot f € L(E) kot P molvdvopo mov undevider v f. Na
deryfet 6T

(1) Av A givon 1drotyun g f tote P(A) = 0. 0,5 povédo

(2) Avn f eivon tétola dote 3 + 2f2 — f — 2 = 0 1018 N f eivon éva Tpog éval ko exi. 0,5 povado

Av 1 A givar dotn g f, tote £xe1 un-undeviko 181081avucpo v kot P(f)v = P(A)v ko apod v # 0 £xovpe 611
P(A) =0.

Mopatmpodue 6t av f dev Nrav 1-1 tote Ba giye pun-pndevikd mopnve cvvenms to 0 Ba MTav Wiotun. Opwmg
70 0 dev eivar pido Tov moAvevipov g(x) = x® + 2x2 — x — 2, agod g(0) = 2. Apa n f eivan 1-1 ypoppukh
ovvaptmon f : E — E ocvvendg givar kot eni, agov dim E = dim kerf + dimimf.

Oépoa 2
a) No pekemBei yio m € R @¢ mpog v S1oyoviedTnTa, TPry@VIGIUOTNTO 0 TOPaKAT® Tivakag 2 LovAdEeS
1 0 1
An=1| —1 2 1

2—m m—2 m
b) Av yio kdmotla T m o Ap eivon Tpryovicyog ko oyt dtayovioiog va Bpebet avtiotpéyipog mivakag P tétolog
hote PYAP =T 6mov v Tprymvikdc. 2 Hovadeg

AYon: Yroloyilovpe 1O opaKTnpIoTIKO TOAVDOVOIO

x—1 0 —1 -1 x—1 0 —1 =il
det 1 x—2 —1 JJr =det | x+2 x—2 0 J+

m—2 2—-m x—m m—2 2-m x—m
+ —1
x—1 0 —1 x—1 0 —1
(x —2) det —1 1 0 = (x — 2) det 0 1 0
m—2 2—m x—m 0 2—m x—m

=(x—2)(x—1)(x —m).




Awgopetid Ba pmopodoape vo VITOAOYICOVUE TO YOAPAKTNPLOTIKO TOAVMVVLO AVOrTUGGoVTAS TV opilovoa
®C TPOG TNV TPAOTN Ypapun (Stodéyovpe ot yati £xet Eva undeviko). Eyxovpe

x—1 0 —1

det[ 1 x—2 -1 |=x-Ddet(X 2 "' )_det( ', X2
2—m x—m m—2 2—m
m—2 2—m xX—m

=x—1D((x=2)(x—m)+(2—-m)) —(2—m) — (x —2)(m —2)
=x—1)x—-2)x—m)+x—1)2—m)—(2—m) + (x —2)(m —2)
=x—-1)x—-2)x—m)+2-m)(x—1—-1—x+2)=(x—1)(x—2)(x —m).
Mapatnpodue 611 av m # 2, 1 1d1€ 0 Tivakag £ivor S10y®VOTOWGLOG APOD EYEL SIUPOPETIKEG IOLOTIUEG.
e Av m = 1 10T€ 10 YOPAKTNPIOTIKO TOAMVLLO £ivar To —(x — 2)(x — 1)2 kot o mivakog eivat o

1 0 1
-1 2 1
1 =11
Yroioyilovpe Tov 1810xmpo ™G Wrotung 1 o omoiog divetar omd to cHoTnue
0 0 -1 X 0
@) 1 -1 -1 yl=10
-1 1 0 z 0

Hoapatnpodpe 6tL M TGEN TOL TIvaKe gival 2 cVVERHOG 1 dtdoTact Tov WOY®POL TG WioTwng 1 givar 1 kot o
TIVOKOG GE QLT TNV TEPITTOOT gV £ivat S10yOVOTOUGLOG.
e AV M = 2 TOTE TO YUPAKTNPLETIKO TOAVMVLLO £fvar To —(x — 2)2(x — 1) kat o mivakag eivar o

1 0 1
-1 2 1
0 0 2
Yrohoyilovpe Tov 1010@po TG WO10TIUNG 2 0 0moiog diveTan amd T0 GVOTNHA
1 0 —1 X 0
1 0 —1 yl=10
0 0 O z 0

Hapatnpodpe 6Tt 1 T4EN TOL TvaKa ATV gival 1 Kot GUVETMG 0 1310Y®POG TNG WOTING 2 EYEL S1AGTOOT 2 Kot
0 TiVOKOG Eivat d10ymVOTOiNGLUoC.

Yuvenmg N Tepintwon M = 1 etvar EVOLOQEPOVLGH Kol POV OAEG O1 110TIUESG EVOL TPAYHOTIKEG OEV VITAPYEL
0épa va punv givar o mivaxag tpryovoromcipos. Emtetpépovpe otov cbomua g e&icwong (1) kot mapatnpolpe
ot o Avon etvaun x =y = 1,z = 0, cvvendg to (1,1,0)* eivon évo 1810814vuopa. Oa yperactel va vroroyi-
COVLE KOl TOV 1010Ym0PO TNG WIOTIUNAG 2, 0 0010G diveTat amd TV ADGT TOV GLOTILOTOG

1 0 —1 X 0
1 0 -1 y|l =10
-1 1 1 z 0

Av1og 0 ydpog yvopilovpe OtL €xel dtdotaon 1, pa Avon divetar and to x = z = 1,y = 0 Ko €va 151001dvocua
givarto (1,0, 1)*. Avtoi mov yvaopilovy tv Bempia g kavovikhg popenig Jordan O umopovcoy vo Tpoymprcovy
OTNV EVPECT TNG KOL LLE OVTO TOV TPOTO VO KOATOANEOVLLE GE [t TTOAD KOATN TPIYOVOTOW G Hopen. AAAG avtd
dev glvar amapaitto ovte {nreiton!

[Ipdypatt av BaAovpe oG GTAAEG TO 131031AVOIGHATO TOV 1O10YOP®OV TOL XOVLE 101 VTTOAOYIGEL EXOVE OTL:

1 0 1 1 1 a 1 0 = 1 1 a
-1 2 1 1 0 b)]=(0 2 =« 1 0 b
1 -1 1 0 1 c 0 0 1 01 ¢




Yuvend¢ omoladnToTE EMAOYN T®V a, b, ¢ 1 onoia va odnyel oe avTioTpEYLLO Tivaka

1 1 a
1 0 b
0 1 c

etvon amodext! o mopdderypa o tétoa eivarm a = 1,b = ¢ = 0 apov 10TE 01 GTAAES EIvaL YPOPIIKE
ave&aptnreg (pe o petdfeon tovg Sivouv Ave Tpryvikd mivaka e un-undevikd ototyeio oty daydvio). Evog
nivaxog P mov va divel to (ntodpevo givar o

Oépa 3
a) Na npocdioptotody 6rot ot Staymvictot mivakeg A € R™*™ tétotot dote A3 + 2A = 31. 1 povada
b) Yrapyet nivaxag A € R2*? 1é1010¢ HOTE T0 YAPAKTNPIGTIKO TOA®VVHO XA (X) = X2 4+ X + 1. 1 povéso

Mapoatmpovue 6Tt ot W10TIpég Tov mivaka eivar pileg g h(x) = x3 + 2x — 3. H napondvo e&icoon &yet pa
pila v x = 1 xon otV cvvéxeta vrohoyilovpe (ue Sraipeon mOAOVOP®Y Yo Tapddetyua) 6t x3 + 2x — 3 =
(x — 1)(x% + x + 3). To moA@VLLO X2 + X + 3 £YEL 0PVNTIKY SLKPIVOVGH KOL GUVETMG SEV EYEL TPOAYLATIKEG
pilec. Ot dwryovicylotl Tpaypotikol Tivakes TPEMEL va £XOVV TPAYRATIKES pileg GUVERMG 1 Lovadikh duvatdTnTa
Y10 T1G 1O10TIEG TOVG Elvan Vo etvan OAeG 1oeg pe TV povada, dpa A = T;;.

EvoAlaktikd mopotnpodpe 6t h'(x) = 3x? 4 2. To molvdvopo avtd dev €xst mpaypatikcée pilec dpa &xst
navta OeTikd Tpdonpo. Zvverdgn h'(x) ivor yviota avéovoa kat &xet povadikh pila p. Apa o wivakog ivar tng
nopnig ply,.

I'o o de0TEPO EPMOTNHLA TAPATNPOVLE OTL TO YUPUKTNPLOTIKO TOAVDVULLO TOV TIVOIKOL

A=(V )

&xer v (rodpevn popen. To moAVOVLLO 0VTO TO CKEQTIKOLE LE TNV BEmpio TOV GUVOSOV Tivaka.
Awpopetikd, Bo propovcope va Tovpe 0Tl YAy Vou e va TivaKa

(Y

dote tr(A) = —1 kau det(A) = 1. T va ehappovovps v avalRnon okepTOLUoTE TPOTO PATMG VITAPYEL
TETOL0G VKOG TOV VOl £ival VO TPLY®VIKOS, ONAOST TNG LOPONG

(6 o)

Tote dpmg o a, d Oafrov 110TEG Kot To ToAVMVLLO X2 +x+1 dev &gt mporypatiké pilec. Ag mpe va Sovue ov

VIAPYOVV TIVOKEG TTOV VO EYOVV €va GALo oTotyelo pndevikd yio mapddetypa to a = 0. Tote égovpe 6t1 d = —1
amd TV ovvOnKn tov yvous. Evd n cuvinkm g opilovoag pog diver 61t b = —%. H mponyoduevn nepintmon
wpokvmTeL Yo ¢ = —1.

Atdpkera e&taong 1 dpa 45 Aemtd




